



**ΒΑΣΙΛΙΚΟ ΛΑΘΟΣ** του πρωταθλητή προπονητή που δεν κράτησε τον «δοκιμασμένο» Αυστραλοκροάτη, λάθος που κόστισε την χρονιά αυτή στην Μέλμπουρν Βίκτορι. Μια ομάδα που αποδεδειγμένα παίζει το καλύτερο ποδόσφαιρο στην Αυστραλία.



## ΤΙ ΕΓΡΑΦΕ Ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΤΥΠΟΣ ΓΙΑ ΑΝΤΕ ΚΟΒΙΤΣ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΟ ΤΟΧΟΥΡΟΓΛΟΥ

Ο Αυστραλοκροάτης τερματοφύλακας που είχε ιδιαίτερη συμμετοχή στην κατάκτηση του Κυπέλλου Ελλάδας το 2001 (στον αλήστο μνήμης τελικό στη Νέα Φιλαδέλφεια και στο 4-2 επί του Ολυμπιακού), παίζει ακόμη ποδόσφαιρο. Στα 37 του, υπέγραψε συμβόλαιο στους Γουίντσεστερς και θυμήθηκε τον ΠΑΟΚ. «Μία από τις μεγαλύτερες στιγμές της καριέρας μου είναι το Κύπελλο που κατέκτησα με τον ΠΑΟΚ στην Ελλάδα το 2001», είπε μεταξύ άλλων ο Αντε Κόβιτς, ακολουθώντας την επιστροφή του σε ομάδα του Σίνδει μετά από 13 χρόνια!

### ΑΝΤΕ ΚΟΒΙΤΣ

**Στον τελικό Κυπέλλου το 2001, αναμετρήθηκαν στη Νέα Φιλαδέλφεια ο ΠΑΟΚ με τον Ολυμπιακό.**

Οι Θεσσαλονικείς επικράτησαν με 4-2 και κατέκτησαν το τρόπαιο! Έχοντας για μεγάλο πρωταγωνιστή τους τον γκολκίπερ Άντε Κόβιτς (ή πιο σωστά, Τσόβιτς), ο οποίος... «κατέβασε τα ρολά» στερώντας από τους παίκτες των «ερυθρολεύκων» σε πολλές περιπτώσεις το γκολ, και αναδεικνυόμενος έτσι σε MVP της αναμέτρησης!!!

Και, τι ειρωνεία! Εκείνο το παιχνίδι ήταν... το μοναδικό του Αυστραλοκροάτη όσο κατά τη διάρκεια της περιόδου 2000/01 (αφού είχε δει τα περισσότερα παιχνίδια του «Δικεφάλου» από τον πάγκο)!!! Πριν τον τελικό εκείνο, κλήθηκε την τελευταία στιγμή να αντικαταστήσει τον τραυματία Κυριάκο Τοχούρογλου, και τα κατάφερε και με το παραπάνω! Κι αλήθεια, ο Κόβιτς όσο έπαιξε στη χώρα μας μπόρεσε να δειξει ψήγματος του ταλέντου του, έστω κι αν δεν πήρε όσες ευκαιρίες ο ίδιος θα ήθελε (ενώ ίσως και να αδικήσει τον εαυτό του). Το καλοκαίρι του 1999 τον απέκτησε ο ΠΑΟΚ. Όμως ο Αυστραλοκροάτης άσος αγωνίστηκε μόλις σε τέσσερις αγώνες της σεζόν 1999/00 στην Α' Εθνική. Τελευταίο του δε ματς τη χρονιά εκείνη ήταν εναντίον... του Ολυμπιακού στο ΟΑΚΑ: οι Πειραιώτες προηγούνταν στο 44ο λεπτό με... 4-0, και στο ημίχρονο ο Κόβιτς αντικαταστάθηκε από τον Νίκο Μιχόπουλο...

Ο Άντε Κόβιτς έμαθε τα μυστικά της μπάλας στην Αυστραλία και τη Χάρτσβιλ. Στην ανδρική ομάδα της οποίας ντεμπούταρε το 1995. Ένα χρόνο αργότερα, μετακόμισε στην ΑΡΙΑ Λάινερντ. Οι εκεί εμφανίσεις του έθελξαν το ενδιαφέρον των Μαρκόνη Στάλιονς, η οποία τον έκανε δικό της την επόμενη χρονιά. Με τα χρώματα της τελευταίας ο Αυστραλοκροάτης πρωτόπαιξε στην ανώτατη κατηγορία του αυστραλιανού ποδοσφαίρου. Δύο χρόνια έμεινε στους Στάλιονς ο Κόβιτς, κι ύστερα έγινε μέλος του ΠΑΟΚ (με την προαναφερθείσα πορεία). Όταν άφησε τη χώρα μας, έπαιξε για λίγο στις Σίδνεϊ Ολίμπικ και Ντυναμό Ζάγκρεμπ (Κροατίας), προτού το 2002 «ρίξει άγκυρα» στη Σουηδία και τη Χάμαρμπι. Από τότε, κι ως το 2006, φόρεσε 121 φορές τη φανέλα των «Βαϊερν», εντυπωσιάζοντας αν μη τι άλλο!!! Ακολούθως, επέστρεψε για δύο χρονιές στην Αυστραλία (για λογαριασμό των Νιουκασλ Τζέτς - 52 συμμ.) και το 2009 τον ξαναβρήκε στη Σουηδία, αυτή τη φορά στο ρόστερ της Έλφσμποργκ (όπου παραμένει όπως είπαμε μέχρι σήμερα, έχοντας λάβει μέρος σε 48 αγώνες των «κίτρινων»). Εκτός από το Κύπελλο Ελλάδας του 2001, ο Κόβιτς έχει κατακτήσει και ένα πρωτάθλημα Αυστραλίας με τους Τζέτς (2008). Παράλληλα, έχει χριστεί δύο φορές διεθνής με την εθνική ομάδα της χώρας της Ωκεανίας. (σμ. Το δημοσίευμα αυτό χρονολογείται πριν ο Αντε Κόβιτς αγωνιστεί στην Μέλμπουρν Βίκτορι και Γουέστερν Σίδνεϊ)

# ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΤΟΥ ΠΡΕΜΙΕΡ ΛΙΓΚ ΝΗΟ 2013

**Σίδνεϊ Ολύμπικ...** Φίλιππος Μακρής, Αλέξης Μπτρογιάννης, Μανόλης Γιάνναρος, Τζέιμς Δημητρίου, Τόνι Δανάσκος, Γουίλιαμ Παπαγγελόπουλος  
**Σάθερλαντ Σαρκς...** Παναγιώτης Νίκας, Νίκος Σταυρουλάκης, Νίκος Τσαταλιός.. και ένας καθ' οδόν!!  
**Μπλακτάουν Σίτι...** Γιάννης Φραγκογιάννης, Χάρης Γκαϊτατζής  
**Μαρκόνη Στάλιονς...** Τζέιμς Χρονόπουλος  
**Σίδνεϊ Γιουνάιτεντ...** Χρήστος Τριάντης, Μίτσελ Στραυζόπουλος

